



# 决战卢赛尔

卡塔尔世界杯决赛前瞻



法国队与阿根廷队明星球员。CFP供图

**新华社多哈12月16日电**  
2022年12月18日,多哈当地时间18:00,北纬25度42分,东经51度49分,这将是一个载入史册并被亿万人长久记忆的时空坐标。

此前历经28天、63场比赛皆为序章,卢赛尔体育场将迎来卡塔尔世界杯的终局之战——法国家队迎战阿根廷队。

这是一场荣耀之战。

法国队和阿根廷队的战袍都绣着两颗星。世界杯历史上,阿根廷队在1978年和1986年二度捧杯,法国队则在1998年和2018年两次折桂。获胜的一方将率先摘下第三颗星,完成仅次于五星巴西、四星德国和意大利的“三星”荣耀。

这是一场王座之战。

梅西,足球巨星,没有人可以否认他在球场上的技术乃至艺术造诣空前,然而几乎横扫一切个人荣誉的他名后的“球王”二字仍然被很多人拒绝接受。所有人都把他和马拉多纳进行对比,2014年的马拉卡纳决战,阿根廷队倒在德国战车轮下,梅西注视大力神杯的画面,在此后多年被屡屡提及,成为抽打阿根廷人心灵的鞭子。

而这次,似乎一切都显得那么不一样。此前在世界杯淘汰赛没有打入一粒进球的梅西,已经数次挽狂澜于既倒,拯救阿根廷队于水火之中,他的眼中开始露出让对手胆寒的霸气。梅西独缺一个世界杯冠军,阿根廷全队都想全他,他也想成全阿根廷全队。

4年前的俄罗斯,姆巴佩已

经帮助法国队捧起了大力神杯;4年后的卡塔尔,他继续大放光芒。如今,他突破的犀利丝毫未减,成熟与稳重却更胜三分,“新一代球王”呼之欲出。对法国人来说,梅西的眼泪,就是他“封王”的最好祭品。

这是一场金靴之战。

梅西和姆巴佩在此前的6场比赛中都打入5个球,在本届世界杯射手榜上并驾齐驱。从开赛起,双方就在射手榜上缠斗。然而,姆巴佩最近连续两场比赛没有进球,梅西则最近连续两场破网。战至终章,“金靴”悬念依旧。

这是一场卫冕之战。

依靠让人信服的表现击碎了卫冕冠军魔咒的高卢雄鸡,正在向60年来的“无人区”发起最后冲刺——自1962年巴西队成功卫冕世界杯冠军以来,还没有球队能够复制这一成就。60年一甲子,又来到了壬寅年,法国队期待实现这一壮举。

通向卢赛尔之路,有人平坦,有人崎岖。

深陷伤病潮的法国队一开始并不被看好,在世界杯开幕前不到24小时,新科金球奖得主本泽马“伤离别”,让法国队的世界杯之旅开局有些许悲情。然而,高卢雄鸡凯歌高奏,前两场小组赛全胜,成为第一个出线的球队,只是在无关紧要的小组赛第三场输给了突尼斯队。三场淘汰赛,3:1战胜波兰队,2:1力克英格兰队,2:0击败摩洛哥队,法国队全部在90分钟内解决战斗,是四强中唯一没有经历加时赛的球队。

相比法国队,阿根廷队通向卢赛尔之路并非一帆风顺。首战输给沙特阿拉伯队,让阿根廷球迷痛哭流涕,不少人甚至认为阿根廷队将无缘小组出线,不少媒体已经开始准备阿根廷队出局、梅西告别世界杯的稿件。在此之后,“潘帕斯雄鹰”却展开双翼,以非凡的仰角冲向“天王山”。

2:0击败墨西哥队稳住阵脚,2:0完胜波兰队昂首出线,2:1淘汰澳大利亚队进入八强,与荷兰队鏖战120分钟后点球大战获胜挺进半决赛,兵不血刃3:0完胜克罗地亚队——“开门黑”之后的阿根廷队表现越来越好,这让人想起了2010年的西班牙队。“斗牛军团”在南非输掉首场比赛后,一路凯歌高奏直至夺冠。阿根廷队期待复制这一神迹。

决战之前,法国队仍然受到了伤病的困扰,三名球员高挂免战牌。但一个让人大呼意外的名字却在此时浮现,本泽马的恢复超出预期,皇家马德里俱乐部已经放话——本泽马即刻就能飞往卡塔尔。在半决赛后的新闻发布会上,当记者问到本泽马是否将在决赛回归的问题,法国队主帅德尚拒绝回答,但脸上的表情却耐人寻味。

当本泽马在世界杯开幕前临阵受伤,德尚却放弃更换球员的机会,似乎埋下了一个伟大故事的伏笔。金球先生的回归,现在来看更像是一个“烟雾弹”,用以迷惑阿根廷队的排兵布阵,冲击阿根廷球员的心理防线。但如果本泽马真能在决赛中“空降卢赛尔”,无论他是否上场,可能都将对法国队起到不可估量的激励作用。

王浩明

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 竞猜世界杯,来这里就能找到身边的体彩店

世界杯正在火热进行中。为了让更多球迷和购彩者更好地感受比赛的激情,中国体育彩票开售了2022卡塔尔世界杯的冠军、冠亚军和小组赛竞猜。走进身边的体彩店,就能参与世界杯竞猜。

那么,怎么才能快速查找身边的

体彩店呢?关注江苏体彩微信订阅号(微信号:js-lottery),点击菜单栏“服务之窗”里的“附近网点”按钮,即可找到“附近网点”地图,图中已标注出附近的体彩店,点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 双色球12亿大派奖盛大开启

为回馈广大购彩者对中国福利彩票的关心和支持,中国福利彩票“双色球”12亿元大派奖再度开启,一场年末盛宴已开始。

活动自双色球游戏第2022125期(2022年11月1日晚开奖)开始,预计持续派奖20期。

设立一等奖特别奖,奖金总额4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特

别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。

设立六等奖翻番奖,奖金总额8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

双色球12亿大派奖,期待您的参与!

福彩双色球 2元可中1000万

南通首位国家级裁判眼中的世界杯:

## VAR让足球场杜绝冤案

最近半个多月,卡塔尔世界杯吸引了众多球迷的目光。绿茵大战精彩场面迭现,同时VAR(视频助理裁判)不由自主地成为一个焦点,这个被国际足联决策层和裁判强调为“永远配角”的机器,在不少场次决定了多支球队的命运。对此,南通足球史上首位国家级裁判王育兵认为,即便引发争议,但公正客观是竞技体育的第一原则,使用VAR技术是足球比赛的一大进步。

王育兵今年73岁,退休前先后担任南通市儿童业余体校校长、南通市体育局群体处处长、南通市体育彩票中心主任等职。“数十年工作生涯,和我最有缘的是足球。”王育兵告诉记者,20世纪60年代他在渤海舰队从事体育工作,1973年走上足球裁判员道路,1981年被部队系统推荐参加国家级裁判考核,成为中国足球历史上的第96位国家级裁判。

当时,中国足协每年从国家级裁判名单中向国际足联推荐7人担任国际级裁判,名单每年更换一次,可见国家级裁判在中国裁判队伍中拥有很高的地位。“担任国家级裁判后,我参加过全国甲级队联赛、全国乙级队联赛(注:以上两项赛事分别是中超、中甲前身)、全运会足球赛等国内主要赛事的裁判工作,执法了中国青年报TDK国际青年锦标赛、西安国际女子邀请赛、罗马尼亚奥林匹克队和中青队对抗赛等国际邀请赛。”

聊起当年的裁判经历,王育兵的最大感受是“压力大”,“这么大的足球场,就1名主裁判和2名巡边员负责裁判工作,足球比赛攻守转换,场上复杂多变,无论是主裁还是巡边员都不能保证自己关键时刻出现在最合理的位置,因此错判、漏判在所难免。”王育兵以世界杯赛为例,1986年墨西哥世界杯阿根廷队与英格兰队1/4决赛,马拉多纳打进英格兰队大门的第一个球,当时慢动作显示明显是手球,但裁判因为位置不佳认定入球有效,“虽然慢动作一目了然,但这些都不作为裁判的参考依据,裁判需要在第一时间作出判断。这样的条件下,足球史上一个大‘冤案’就这样诞生了。”

VAR技术的运用,改变了多支球队的命运,但也引发不少争议,反对者的普遍意见是“破坏了比赛完整性”,比赛中时而因为VAR的介入使原本流畅的攻守对抗不得不暂停。“这确实是一个遗憾,但整体评价,我认为使用VAR利大于弊,因为公正客观是体育比赛的宗旨,启用VAR,减少了一些人为的错判、漏判,让毫厘之间的判断从复杂变得容易,准确性高。”王育兵说,如果不使用VAR技术,这届世界杯小组赛首轮沙特队肯定是大比分输给阿根廷队,事实上沙特队的高位防守成功地让对方多人出现越位,VAR杜绝了一个冤案的出现,还让一个特大冷门合理诞生。

谈到本届世界杯的裁判工作,王育兵对欧洲裁判最为欣赏:“在有利于进攻方面的判罚上,欧洲裁判掌握得最为合理,这与欧洲足球整体实力最高以及欧洲球队对抗程度最激烈的特点有很大关系,值得中国裁判学习。”本报记者王全立